

社区“两委”忙充电,全面突破新作为

金家岭街道社区“两委”干部培训班成功举办,新班子踏上为民服务新征程

□文/图 半岛全媒体记者 张海玉

3月26日至28日,金家岭街道举办了为期三天的社区“两委”干部培训班。培训期间,街道邀请了市委党校教授、街道党政班子成员以及相关科室负责人等为大家授课,课时安排丰富,所讲课程也紧跟时代步伐,与实际工作紧密相连,让新一届社区“两委”班子成员收获颇丰。这次培训也促使他们尽快进入新角色,适应新岗位,增强凝聚力和战斗力,迅速打开工作局面。

■换届总结 新班子呈现新面貌

据悉,在区委、区政府的正确领导下,除山东头、朱家洼两个拆迁社区外,金家岭街道26个社区“两委”换届选举工作已顺利完成,共选出社区“两委”成员222人。培训期间,金家岭街道领导班子成员向新一届居委会成员颁发了聘书,石老人社区、金家岭社区、山东头社区、大埠东社、锦园社区依次上台签订党风廉政建设责任书。

开班仪式上,街道党工委书记刘国会指出,本次社区“两委”换届选举工作,达到了“选出好班子、选出好风气、选出好面貌”的目的,呈现出三个方面的特点:一批威望高、创业型的干部获得连任;年龄下降、文化程度提升,班子结构进一步优化;社工进入社区“两委”比例大幅提升,后备培养干部参政议政作用凸显。

刘国会也提到了街道目前不容忽视的一些问题,并从“为什么要当社区干部、怎样当好社区干部、当好社区干部怎么干”三个方面,跟大家进行了重点交流。

■培训课程 专家授课促进“两委”充电

3月26日上午,街道党工委组织委员于华冰为参会人员作了党建专题培

训。当天下午,参会人员学习了由崂山区检察院检察长毛永强带来的以“把握法纪底线、预防职务犯罪,做想干事、能干事、不出事、干成事的好干部”为主题的培训。

接下来的两天,市委党校教授、街道党政班子成员以及相关科室负责人等为大家授课依次授课,让大家受益匪浅。3月28日,街道党办负责人、经管审计中心主任胡丽蔚分享了“社区民主决策和财务管理”,润德会计师事务所所长殷茂刚以“村级财务风险监督识别案例”为主题进行讲解,青岛市委党校教授韩萍讲了“压力管理”。半岛记者了解到,社区基层工作纷繁复杂,社区“两委”班子成员学会对压力进行科学地统筹与缓解,有利于更好地开展工作。

■起点展望 要给群众谋来新福利

3月28日下午,金家岭街道党工委书记刘国会作了总结讲话,他指出,通过三天的认真学习,这次培训基本达到了预期效果,丰富了思想,武装了头脑,增强了本领。刘国会总结了本次培训班的四个特点,他要求社区“两委”干部接下来要以这次培训班作为全新的起点,更加积极、主动、快速地融入发展社区、建设家园的事业中去,掀起基层干部新一轮干事创业的大热潮。在接下来的任期内,给社区带来新发展、给群众谋来新福利,给金家岭带来新变化。



社区“两委”干部培训现场。

[学习心得]

从大局出发建美好家园

钟家沟社区党总支书记、居委会主任 钟岩刚

“本次培训所选的课程,从十九大新时代中国特色社会主义思想理论、修宪,到社区财务管理、民主决策等,可以说兼顾了国家大政方针,又兼顾了社区实际工作,理论程度高,工作指导强,我们随后在社区工作中,要有大局意识,同时,把学到的知识在具体工作中逐一落实。”钟家沟社区党总支书记、居委会主任钟岩刚告诉半岛记者。

把所学与工作融会贯通

惠都社区党委书记 李国亮

“这次培训课程安排很密集,内容很充实,市委党校两位教授的讲解理论联系实际,深入浅出,使我对习近平新时代中国特色社会主义思想理解和认识,有了更加深入的理解和认识,很有收获。”新上任的惠都社区党委书记李国亮说道,下一步,将争取把所学理论应用到社区工作中,更好地为居民服好务,做好上传下达的“连心桥”。30岁的他在新一届选举中,从社工成功当选了惠都社区党委书记。

直面问题正视差距,全力攻坚全面突破

金家岭街道召开2017年度党组织书记抓党建工作述职评议会议

□半岛全媒体记者 张海玉 报道

本报讯 4月19日上午,金家岭街道召开了2017年度党组织书记抓党建工作述职评议会议。四个社区党组织书记进行了现场述职,街道党工委书记刘国会进行点评(其他社区党组织书记书面述职),并针对目前各社区党组织工作中存在的问题,提出了六点意见。

会上,石老人社区党委书记孙明爽、朱家洼社区党总支书记朱光恩、鲁信长春社区党委书记常允金、颐都社区党委书记冯玉华依次上台进行述职。刘国会对4个社区党组织书记述职进行了点评,随后全体党员对各社区党组织书记述职情况进行评议。

发言结束后,街道领导班子成员、社区书记、部分人大代表、政协委员及群众代表对2017年度党组织书记抓党建工作述职进行评议。

刘国会提出,开展党组织书记党建工作述职工作,是落实全面从严治党、加强党的基层组织建设的的重要举措,是层层传导、落实党建工作责任的重要措施。为进一步做好今年的党建工作,刘国会提出了六点意见:

一是对党建工作的认识要再提升。习总书记说过,“党政军民学,东西南北



党组织书记抓党建工作述职评议会议现场。

中,党是领导一切的”,社区党组织书记也要有这种党建工作领导一切的认识,时时处处体现出党建工作的引领带动作用。作为书记,首先就是要履行好党建“第一责任人”责任。要用党建工作来引领和带动社区的其他工作。社区书记首先要“硬”起来,还要敢于“亮剑”。

二是对党建工作的要求要再拔高。

党建工作是“书记工程”,要把党建工作始终抓在手上、放在心上,每项工作都要有“果”,以“精品”的标准来要求自己。

三是对党建工作的落实要再强化。结合“大学习、大调研、大改进”工作,开展“不忘初心 牢记使命”主题教育,开展农村社区和城市社区党组织标准化

建设,开展党员组织关系集中排查转接工作,开展入党积极分子专项整治工作,等等;城市社区要重点开展区域化党建工作,支部升党委之后,要划好支部、选好支部书记,管区党委要对支部书记人选进行考察,提出使用建议。

四是对党建工作的思路要再创新。在环境打造方面,今年东城国际和鲁信长春社区等党建示范点要建设好。在组织创新方面,各城市社区要在各小区设立党支部,在网格(楼道)设立党小组,选好配强党支部和党小组人选,加快构建“社区党委-小区党支部-网格(楼道)党小组”的组织体系。在机制创新方面,我们要树立“大社区、大统筹、大党建”的理念,建立管区和社区“互联互通、共驻共建”的双层区域化党建模式。

五是对党建工作的指导要再深化。党建办作为业务主管部门,要加强对管区、社区、机关、教育、中队、企业等党组织的业务指导,要定期组织业务培训,对上级安排、布置的工作,有必要的可以采取多种形式进行讲解。

六是对党建工作的协调要再融合。街道、管区和社区要强化“四个意识”、“四个服务”,树立“一盘棋”思想,形成工作合力,层层抓好党建工作。